

# 一天三场采风活动涨见识

## 本报小记者探秘铅笔厂,研学毛泽东像章纪念馆,参观打铁豆腐坊

本报记者 李孟霏 陈乃彰

7日,本报50余名小记者和家进行了充实的采风之行。他们先是来到了威海金马笔业有限公司,探秘了一只铅笔的诞生过程,随后小记者们又一起乘车来到了位于临港区的威海市毛泽东像章纪念馆,接受革命精神的熏陶,最后一站他们来到了“打铁豆腐”工坊,真切的感受了什么是“舌尖上的豆腐”。

### 一只铅笔 要经过这么多工序?

早上七点,小记者们便早早的踏上了参观的行程,到达目的地后,他们先是了解了威海金马笔业的历史。

原来它前身是老威海铅笔厂,始创于1967年,经过四十多年的发展,目前已成为国内规模较大,集研发、生产、销售为一体的专业生产书写类铅笔、绘画类彩笔及化妆品企业,“金马”铅笔的实物质量居国内领先地位和国外同类产品先进水平,彩芯、杆面油漆中可溶性重金属含量达到欧洲EN71标准的要求。

随后,工作人员带大家进入了铅笔的制作车间,小记者们分别参观了制作铅笔的四大工序,分别是制芯、制板、制杆和油漆,在嘈杂的车间,小记者们一边拍照一边记录,感叹于铅笔的复杂程度和设计。

参观过程结束后,小记者们每个人都获赠了四只铅笔作为礼物。

### 150万枚像章 让小记者直呼:震撼!

来到毛主席像章纪念馆,大家便被眼前的一切震惊了。

这个纪念馆由威海市民于国杰先生建成,2014年4月1日,山东省文物局正式批复同意设立“毛泽东像章博物馆”,这也是威海市首家民办博物馆,也是全国首家民办毛泽东像章博物馆。

馆内珍藏了于国杰先生30多年来收藏的各种毛主席像章、军功章、奖章150多万枚。

第一次见到这么多像章,小记者们不仅感受到了革命的情怀,同时感受到了伟人的精神,他们如饥似渴的学习知识,感受眼前的一切,并不停的用眼睛看、用耳朵听、

用心感受着毛主席像章背后的故事。

一枚枚像章与当年的历史背景结合起来,显得别有意义,而当年的革命历程也让小记者们受益匪浅。

### 传承百年技艺 品尝舌尖上的豆腐

最后一站,小记者们来到了“打铁豆腐”工坊。“打铁豆腐”成名于打铁村,据史料记载,早在元朝,有刘姓的人家搬到这里,给村子起名叫刘家庵,村民都以做豆腐为生。清代中期,因为庞、殷、孟三姓在村中建炉打铁,就改名打铁村。

“原来豆腐加工还这么有历史啊!”一位小记者兴奋说。

在威海打铁豆腐工坊有限公司,小记者们率先就了解了公司的布局和管理流程以及中国豆腐村的历史渊源。

“由于自然环境好,打铁村的大豆颗粒饱满,蛋白质含量高,以本地大豆和地下泉水为原料加工的卤水豆腐,口感好,营养丰富。”听着工作人员的讲解,很多小记者们已经迫不及待的想要到厂区进行参观了。

在仓库内,一袋袋原料码放整齐,所有人驻业户要统一进行原料采购,统一供水,统一进行污水处理和检验检测,不合格的产品坚决不允许出厂。了解到这些后,大家才真正明白了豆腐工厂“品放心食品”的真正含义。

在车间内,豆腐的各式制作流程让学生们如饥似渴,大家不仅是第一次见到这样的流程,同时也是惊叹手艺人的灵巧双手。原来令人回味无穷的豆腐是这样制作出来的。

最后,小记者们还亲手体验了做豆腐的环节,看着自己制作的豆浆汩汩流出,闻着老豆腐的香气扑鼻,小记者们感到收获颇丰。



小记者们在毛泽东像章纪念馆接受红色教育。



小记者参观铅笔生产流水线。



小记者们在打铁豆腐工坊体验磨豆浆。

## 《妈妈我想对您说》

妈妈,您的爱好似一本知识渊博的书,承载着所有对我的爱,翻开时,总会觉得很温暖。

翻开第一页,里面有鼓励的爱。从小到大,不论我做什么,背后都有您的鼓励和支持,我想学画画,您就给我报了素描班;我想学架子鼓,您就毫不犹豫地为我买了成套的鼓,并督促我真练习;我想学英语,您更是无条件支持我。

我退缩时,您鼓励我大胆去尝试,我有烦恼时,就会做我的“知心姐姐”,我的每一次成功的背后,无不凝结着您的个鼓励和支持,我想对您说一声:谢谢您,我的妈妈!

翻开第二页,里面是严厉的爱。小时候,我有一双明亮的大眼睛,睫毛长长的,又黑又密。可是因为我不注意用眼卫生,戴上了眼镜。为此,您没少批评我,还给我约法三章,不准

玩手机、电脑,不准在厕所看书,不准长时间看电视。记得有一次,我在厕所看书被您发现了,您非常生气,狠狠批评了我一顿,并让我做出深刻反省,我知道您的爱藏在严厉的话语中。

翻开第三页,里面有温柔的爱。妈妈是个烹饪高手,而我是个小小美食家,对于美食我是来者不拒,而您每天不论有多忙,都会做出我做喜欢的美

食为我解馋。我知道每一顿可口的饭菜中都包含着妈妈浓浓的爱意,都有妈妈的味道。渐渐地我明白了享受和感恩。

在您的爱的沐浴下,我已经长大了,是个11岁的大姑娘了,我将会用我最好的成绩,来报答您我为我付出的一切,我爱您,亲爱的妈妈!

荣成市府新小学  
4年级2班 毕钰

# 帮助贫困学生2780名 发放爱心补助280余万元

## 经区教体处扶贫扶到精准处

本报7月9日讯(记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 龙进峰) 日前,经区教体处高效推进教育精准扶贫工作,将扶贫落到实处。

教体处积极制定专项实施方案,加强主体责任落实,学生资助管理中心全面负责审核、救助、资金发放等工作;

各学校及幼儿园安排专人精准识别救助对象,严格执行工作程序,确定贫困学生2780名,共发放各种爱心补助280.83万元。

此外,建立贫困户学生档案资料,通过入户走访、个别谈话等方式对群体贫困状况等进行动态跟进,以作为延长

救助的周期依据。2018年春季,共资助学前幼儿5人,免保教费11580元,发放政府学前助学金3500元;义务教育阶段学生30人,发放各种爱心补助7180元;中职学生5人,免学费补助6250元,发放中职助学金2000元。

此外,教体处抓好“爱心一

日捐”活动。2018年,全区1292名教职工参加“爱心一日捐”活动,共计捐款256450元。此次爱心捐款将全额汇入山东省教育基金账户,返回后用于帮扶困难学生完成学业、救助贫困教师和用于扶持薄弱学校和改善办公条件等。自2009年以来,全区教育系统累计捐款140余万

元,共帮扶困难学生1800余人次,救助贫困教师30余人次,扶持薄弱学校4所。

文化扶贫也是经区教体处工作的一个亮点。2018年上半年,分别向重点贫困村大贞村、有较多贫困户的桥头村,各赠送了家庭教育图书60册,帮助家长通过学习提升家庭教育素养。